

每年的终结，其实是 引领我们更进一步地 接近天乡

当你回顾自己一生时，似乎既无艰苦奋斗，又无成就可言。你应当抚心思忖，多少光阴，白白浪费了。现在，该怎样用补赎，用更大的自我献身，来弥补所失。（《犁痕》996）

12月31日

不少人都曾赋诗或赞美天主的恩宠慈爱，每年的终结，其实是引领我们更进一步地接近天乡。

当我想及以上的一切，不禁想起圣保禄宗徒所说的：「时限是短促的，tempus breve est。」（格前7：29）的确，我们在世的时间是短促的，但为真正的基督徒而言，这句话是个警醒，它会谴责我们不够慷慨，并不断邀请我们要对天主忠信。作为基督徒，我们需要时间去爱人、施予、作补赎，但时间却永不够用，所以，如果我们浪费时间，不负责任地置之不理，就是大错特错。我们不应把天主放在我们每人手中——让我们缔造这世界历史——的时间白白地浪费了。……

现在，让我们诚实地看看自己的生活：为什么有时不肯多花数分钟，好能更有爱心地完成手上的工作？其实，这正是我们圣化自己的方法，为何急急地念完经文？或是参与弥撒时，来也匆匆，去也匆匆？对份内的

职责，做起来缺乏冷静及平静的心情，但对一时兴起的念头，却不慌不忙的消磨时光？你会说这些只是小事，但这些小事，就是比喻中的油，那足以使我们的灯点燃，火不熄的油呀！（《天主之友》39-41）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Mei-Nian-De-Zhong-Jie-
Qi-Shi-Shi-Yin-Ling-Wo-Men-Geng-Jin-
Yi-Bu-Di-Jie-Jin-Tian-Xiang/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Mei-Nian-De-Zhong-Jie-Qi-Shi-Shi-Yin-Ling-Wo-Men-Geng-Jin-Yi-Bu-Di-Jie-Jin-Tian-Xiang/) (2025年12
月31日)